
LA ING. MA. GUADALUPE RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, PRESIDENTA MUNICIPAL DE OCAMPO, GTO., A LOS HABITANTES DEL MISMO HAGO SABER:

QUE EL H. AYUNTAMIENTO QUE PRESIDO, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÌCULOS 115 FRACCIÒN II DE LA CONSTITUCIÒN POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 117 FRACCIÓN I DE LA CONSTITUCIÒN POLÌTICA PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO; 2, 76 FRACCIÒN I INCISO H) Y 77 FRACCIÓN VI DE LA LEY ORGÀNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO; EN LA TRIGESIMA QUINTA SESIÒN ORDINARIA DEL H. AYUNTAMIENTO DE FECHA 19 DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO 2019, SEGÚN ACTA NÚMERO 60, SE APROBO EL SIGUIENTE:

ACUERDO

Artículo único: se reforma el artículo 1º del acuerdo de creación del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia para el Municipio de Ocampo Guanajuato. Publicado en el periódico oficial del Gobierno del Estado no. 65, segunda parte de fecha 12 de agosto de 1988 para quedar de la siguiente manera. 

[bookmark: _GoBack]Artículo 1.- Se crea un organismo público descentralizado de la administración municipal con personalidad jurídica y patrimonio propios, que se denominará Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia del Municipio de Ocampo, Gto. 

ARTICULO TRANSITORIO: el presente acuerdo entrara en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.


Dado en el Salón de Cabildos “Francisco I Madero” del H. Ayuntamiento de la Ciudad de Ocampo, Guanajuato, a los 19 días del mes de agosto de 2019.






Ing. Ma. Guadalupe Rodríguez Martínez                                                                                                                   Presidenta Municipal





Lic. Oscar Miguel Cortés Cibrián                                                                                                                               Encargado del Despacho de la Secretaría del H. Ayuntamiento





