Ocampo, Gto. A 03 de Octubre del 2014
SERVICIOS PUBLICOS MUNICIPALES

A lo largo de este segundo año de gobierno en el área de Servicios Públicos Municipales hemos logrado mantener un nivel óptimo de eficiencia en el manejo de Maquinaria, brindando el siguiente apoyo a las Comunidades y Cabecera:

1.- Apoyo de 200 Viajes de Tepetate en Cabecera y Comunidades.

2.- Apoyo con Motoconformadora a realizar Terracería vecinales del Municipio, así como parques de Beis bol y canchas de Fut Bol. 
3.- Apoyo de 100 Viajes de Tierra para Ladrilleros.
4.- Apoyo de Maquinaria (renta) a varias personas para realizar trabajos.

5.- Con la maquinaria se arregló el camino que inicia de la salida de las escuelas a Rancho Nuevo.

6.- Se ha estado apoyando a distintos ciudadanos con el préstamo de sillas, tapanco y carpas.

7.- Se hizo el bacheo con mezcla asfáltica en Ibarra, Cabras, Torreón, Haciendita, Los Guzmán, Entronque carretera Ocampo san Felipe a trojes, Libramientos de cabecera Municipal y Gachupines.

8.- Se hizo y se acondiciono la nueva bodega municipal en los terrenos adyacentes de Seguridad Pública.

9.- Se arregló la calle Jalisco con viajes de tepetate y se extendió con la máquina Retroexcavadora y se compacto con el Rodillo, así como en la calle que esta frente al Estadio y el Kínder Francisco Javier Clavijero.

10.- Se ha estado al pendiente del desborde de las presas San Juan Bautista y Los alcaraces.
11.- A los trabajadores de Servicios Públicos se les doto con botas de trabajo y Prendas de Protección. 

LIMPIA MUNICIPAL

Incluye la recolección y descarga de 20 toneladas diarias de Basura así como la Limpieza de Calles Principales de Cabecera Municipal, se cuenta con 2 Camiones Recolectores, mismos que recogen la Basura diariamente en Cabecera como en Comunidades  del Municipio, así mismo la basura que se recoge se lleva al Relleno Sanitario en el cual se encuentra una Persona Encargada y los desechos se compactan y se le cubre con una Capa de Tierra o Tepetate para evitar la Contaminación, para la Limpieza de Calles  en Cabecera trabajan 17 Mujeres en su mayoría Adultos Mayores.

Se hace la recolección de basura constantemente en los libramientos del municipio y entronques de las comunidades.

PARQUES Y JARDINES 
Son Acciones de Mantenimiento y Mejoramiento de las Áreas Verdes a Cargo del Municipio.

Se cuenta con El Parque El Saucito, un Área de Esparcimiento que acuden varias Familias se le da mantenimiento diariamente.

Se da mantenimiento a los Jardines y Camellones tanto en Cabecera como en Comunidades.

Se le dio apoyo a los kínder de Cabecera en la poda de árboles y arreglo de jardineras.
Se pintó el Kiosco, los arbotantes y las bancas del Jardín Principal.

Se cuenta con una pipa con capacidad de 10,000 litros para el riego de áreas verdes de la Cabecera, el mantenimiento se realiza con agua de la planta tratadora de los cuales se utilizan 70,000 litros diarios.

Se abastecieron de agua potable las calles 5 de mayo, Guerrero, Morelos e Insurgentes, estos cortes fueron por la razón de la pavimentación de la calle Altamirano.
Se cuenta con un vivero en el cual hemos producido más de 7000 árboles (pirules, truenos, palmas y eucaliptos) mismos que se donan a quienes lo solicitan. 

RASTRO MUNICIPAL

Es el Servicio del Lugar de Matanza y Distribución del Producto del Rastro Municipal, a los Diversos Expendios de Carne.

Se remodelo el Edificio del Rastro: se pinto el Interior así como el exterior, se le pusieron polipastos, se hizo la instalación del tanque de gas, se le dio mantenimiento a la red de distribución al horno incinerador, mismo que se le puso la parrilla, la puerta y los quemadores, así como la construcción de una trampa de grasa.

PANTEÒN MUNICIPAL
Incluye la Vigilancia, el Mantenimiento y Mejoramiento del Área que Ocupa el Panteón Municipal.

Se cuenta con Personal para su Mantenimiento y su Limpieza de Basura y Maleza.

Se terminaron de Construir 18 gavetas.
Se da el servicio de exhumación de restos.

MERCADO MUNICIPAL. Mantenimiento y vigilancia diaria.

ALUMBRADO PÚBLICO
Incluye el Mantenimiento de 1800 Lámparas, Reparación y Ampliación del Alumbrado Publico en todo el Municipio beneficiando a la mayoría del mismo.
Se cuenta con Personal y un Camión con Canastilla Hidráulica  para tales fines se lleva comprado Material Eléctrico, como focos, Lámparas, Cableado, balastras etc.
Se aprobó en Sesión de Ayuntamiento la instalación de 1452 luminarias con equipos nuevos de tecnología LED, con una inversión de 10.9 millones de pesos, esto representara una disminución del consumo energético de un 60% para lo cual el Municipio no requiere efectuar inversión alguna. El proyecto de 1452 luminarias se pagara mediante 120 rentas mensuales únicamente tomando en cuenta los ahorros del DAP. El Municipio de Ocampo, Gto., recibirá la última tecnología de lámparas a nivel mundial y se tendrá acceso al Fondo Verde de Naciones Unidas para proyectos de esta índole con beneficios a la sociedad y al planeta.  

Atentamente

Jefe de Departamento de Servicios Públicos Municipales
C. CARLOS JAVIER AGUIÑAGA GONZÁLEZ
